

2020·3  
11  
星期三  
庚子年二月十八  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第25355期  
今日8版

## 在大考中交出合格答卷

——习近平总书记湖北武汉考察为打赢湖北保卫战、武汉保卫战指明方向  
见第二版

## 齐心协力多措并举巩固脱贫成果

——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话凝聚广大干部群众奋进力量  
见第三版

习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作 看望慰问奋战在一线的医务工作者  
解放军指战员社区工作者公安干警基层干部下沉干部志愿者和居民群众时强调

# 毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 坚决打赢湖北保卫战武汉保卫战



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在火神山医院指挥中心视频连线感染科病房,与病房内患者和医务人员亲切交流。  
新华社记者 鞠鹏 摄



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在东湖新城社区生活物资集中配送点,详细询问社区群众生活物资采购和供应情况。  
新华社记者 谢环驰 摄

● 湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,但疫情防控任务依然艰巨繁重。越是在这个时候,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始,越是要再接再厉、善作善成,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

● 这次新冠肺炎疫情防控,是对治理体系和治理能力的一次大考,既有经验,也有教训。要放眼长远,总结经验教训,加快补齐治理体系的短板和弱项,为保障人民生命安全和身体健康筑牢制度防线。要着力完善城市治理体系和城乡基层治理体系,树立“全周期管理”意识,努力探索超大城市现代化治理新路子。

新华社武汉3月10日电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调,湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,但疫情防控任务依然艰巨繁重。越是在这个时候,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始,越是要再接再厉、善作善成,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

习近平指出,在这场严峻斗争中,湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前,英勇奋战,全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征,人民解放军

指战员闻令即动、勇挑重担,广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线,广大群众众志成城、踊跃参与,涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。

习近平强调,在这场严峻斗争中,武汉人民识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,作出了重大贡献,让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武汉人民的牺牲和奉献,有了武汉人民的坚持和努力,才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动,展现了中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉不愧为英雄的城市,武汉人民不愧为英雄的人民,必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入史册!全党全国各

族人民都为你们而感动、而赞叹!党和人民感谢武汉人民!

习近平代表党中央,向湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者以及各个方面的同志们表示崇高的敬意,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问,向在这场疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的一线工作人员表示深切的哀悼。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加考察。

习近平始终高度关注湖北省和武汉市的疫情防控工作,一下飞机,就在中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰,湖北省委书记应勇,湖

北省委常委、武汉市市委书记王忠林陪同下,乘汽车前往集中收治重症患者的火神山医院。

在火神山医院指挥中心,习近平听取医院建设运行、患者收治、医务人员防护保障、科研攻关等情况介绍。习近平指出,疫情发生以来,包括军队在内的广大医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,义无反顾奔赴湖北和武汉,毫无畏惧投入防控救治工作,日夜奋战,舍生忘死,不负重托,不辱使命,同时间赛跑,与病魔较量,为武汉疫情防控工作作出了重要贡献。军队医务人员牢记我军宗旨,召之即来,来之能战,战之能胜,为党旗、军旗增添了光彩。沧海横流,方显英雄本色。你们真正做到了救死扶伤、大爱无疆。你们是光明的使者、希望的使者,是最美的天使,是真正的英雄!党和人民感谢你们!

下转第二版

陈豪率队在大理州保山市德宏州检查指导、调研工作时强调

# 慎终如始切实做好疫情防控 全力以赴稳定经济社会运行

本报讯(记者 田静) 3月8日至10日,省委书记陈豪在大理白族自治州、保山市、德宏傣族景颇族自治州检查指导、调研工作时强调,要认真贯彻落实习近平总书记一系列重要指示批示和考察云南重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,全力以赴稳定经济社会运行,为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务而团结奋斗。

3天时间,长途驱车1500多公里。陈豪率队一路行来,一路检查指导统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,了解企业复工复产进展及存在的困难问题,调研中国(云南)自由贸易试验区德宏片区建设情况。

在大理云南欧亚乳业有限公司洁净的厂房里,看到先进的生产线上源源不断地生产出品种多样的乳制品,陈豪十分

高兴,希望企业加大复工复产力度,加强产品创新,严格食品安全管理,全力保障优质乳品稳定供给。他要求当地党政领导干部加强服务,帮助企业做好防控工作、解决面临的困难,支持企业全面复工复产;增强做好食品安全工作的责任感和使命感,落实好食品安全工作责任制,保障人民群众“舌尖上的安全”。

位于保山工贸园区的路华能源科技(保山)有限公司,是一家集研发、制造、销售锂电池系列产品为一体的国家级高新技术企业,目前80%的职工已到岗,全面复工复产后将达到日产方形锂离子电池60万只、圆型锂离子电池50万只的产能。陈豪鼓励他们在加强防控的前提下,加快恢复产能,增强发展信心,大力发展智能制造,抢抓机遇不断拓展市场。

“建设中国第一长隧,重塑南方丝绸之路。”(大)瑞(丽)铁路是泛亚铁路西

线中缅国际铁路通道的重要组成部分。被誉为大瑞铁路咽喉工程的高黎贡山隧道,全长34.53公里,是亚洲单线双洞第一铁路长隧。在高黎贡山隧道德宏出口工程施工点,陈豪听取承建单位中铁隧道局集团的情况汇报,代表省委、省政府向全体施工人员表示慰问,要求施工单位严格落实防控措施,加快复工复产,始终把安全生产摆在第一位,确保重点工程安全、快速推进。

在德宏民族第一中学,陈豪详细了解学校开学准备、线上教学和疫情防控等工作。他嘱咐当地干部和学校领导,要及时了解掌握学生身体状况,加强健康卫生习惯培养;深入细致做好中小学复学准备工作,建立校园疫情防控联防联控工作机制和开学疫情防控工作预案,坚持“一校一策”,确保各级各类学校有序安全开学。

夜幕降临,全国首个珠宝玉石直播

基地——瑞丽翡翠王朝LIVE直播基地灯火通明,人声鼎沸,主播们正通过手机、互联网进行直播销售。直播基地通过抖音、今日头条、火山、西瓜等平台吸引了一大批省内外珠宝行业商家,平台日均活跃用户4亿人次,自去年10月试运营以来,从这里发往全国的珠宝玉石产品已逾100万件。陈豪一行走边看边了解网络直播销售新业态。他要求充分发挥瑞丽独特的人文优势和资源优势,加强平台管理,大力引进设计、加工企业,打造翡翠产品全产业链,努力建设成为我国珠宝玉石销售中心。

在瑞丽市,道路上满载货物的车辆川流不息;在中国(云南)自由贸易试验区德宏片区政务服务大厅,办事大厅内人头攒动。陈豪一行来到姐告跨境电商特色小镇,实地了解中缅瑞丽-木姐边境经济合作区规划、自贸试验区建设情况。

下转第二版

# 我省196万多名党员捐款 1.98亿元支持疫情防控工作

本报讯(记者 郎晶晶) 响应党中央号召,连日来,我省广大共产党员继续踊跃捐款,表达对新冠肺炎疫情防控工作的支持。据统计,截至3月10日,全省已有196万多名党员自愿捐款,共捐款1.98亿元。捐款活动还在进行中。

## 为您导读

我省干部群众进一步坚定决战决胜脱贫攻坚的信心决心——  
**凝心聚力加油干 打好收官决胜仗**

见第三版

云报集团开展多语种多平台多形式的国际传播  
**信息互通守望相助 国际合作共同抗疫**

见第五版

3月10日0时至24时

## 全省无新增确诊病例

见第四版